
Ιφιγένεια Τέκου: Το μόνο που χρειάζεται ένας 
συγγραφέας όταν καταπιάνεται με μια οποιαδήποτε 
ιστορία είναι να απολαμβάνει την κάθε στιγμή της 

εξέλιξής της 

 

“Ο άνδρας με τις κούκλες” το νέο μυθιστόρημα της Ιφιγένειας Τέκου, ήταν το τελευταίο 
βιβλίο των εκδόσεων Ψυχογιός που διάβασα. Έχω την χαρά να φιλοξενώ την κυρία 
Τέκου στην στήλη των συνεντεύξεων σε μια υπέροχη κουβέντα. Μας μιλά για το νέο της 
βιβλίο, για την έμπνευση της καθώς και για τους συγγραφικούς τις στόχους… 

• Κυρία Τέκου αρχικά θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας 
στην σελίδα μας. Μιλήστε μας λίγο για εσάς για να σας γνωρίσουμε 
καλύτερα. 

Σας ευχαριστώ  πολύ  κι εγώ για την πρόσκληση. Ευχαρίστως να σας πω λίγα 
πράγματα για μένα. Σπούδασα Γαλλική Φιλολογία στην Αθήνα και αμέσως μετά πήρα 
μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων. Δούλεψα αρκετά χρόνια σε 
πολυεθνικές εταιρίες  ενώ ταυτόχρονα ανακάλυψα την αγάπη μου για τη συγγραφή με 
την οποία ασχολούμαι πλέον αποκλειστικά. Μου αρέσει  να περνάω όσο περισσότερο 
χρόνο μπορώ με την οικογένειά μου, τα ταξίδια,  η μαγερική, το διάβασμα, οι μεγάλοι 
περίπατοι στη φύση και οι καλές ταινίες. 

• Το νέο σας βιβλίο Ο άνδρας με τις κούκλες κυκλοφορεί και αυτό όπως 
και τα προηγούμενα από τις εκδόσεις Ψυχογιός. Τι αποτέλεσε πηγή 
έμπνευσής για εσάς; 

Ένα σημαντικό  μέρος της έμπνευσής μου προήλθε από τις γιαπωνέζικες κούκλες 
κοκέσι, τις ξύλινες και πολύχρωμες αυτές κούκλες χωρίς άκρα που θεωρούνταν οι 
φύλακες των ψυχών των παιδιών, δεδομένου ότι στην Ιαπωνία κατά την περίοδο Έντο 
(1603-1868) πολλές γυναίκες κατέφευγαν στη βρεφοκτονία ή την άμβλωση λόγω 
μεγάλης φτώχειας και λιμού. Μου φάνηκε πολύ ενδιαφέρον το γεγονός ότι οι Ιάπωνες 
πίστευαν πως η παιδική ψυχή έμπαινε στην κούκλα, αφήνοντας πια το σώμα ελεύθερο 
για να εισέλθει η ενήλικη ψυχή και θεωρούσαν ότι το τελετουργικό κάψιμο της ξύλινης 
φιγούρας ελευθέρωνε τη νεαρή ψυχή, ώστε να επιστρέψει πίσω στα βουνά, στον 
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αρχικό τόπο κατοικίας της. Σκέφτηκα λοιπόν να ενσωματώσω με κάποιο τρόπο τη 
γνώση αυτή μέσα στο βιβλίο μου δημιουργώντας ένα μυστηριώδες και ενδιαφέρον 
συνονθύλευμα θρύλου και μυθιστορίας. 

• Ένα από τα πιο σημαντικά θέματα που πραγματεύεται το βιβλίο σας 
είναι η συγχώρεση. Πιστεύεται ότι ένας άνθρωπος μπορεί να 
συγχωρέσει σχεδόν τα πάντα όταν αφορά δικούς του ανθρώπους; 

Δύσκολη ερώτηση. Ειλικρινά δεν ξέρω αν είναι εύκολο να συγχωρέσουμε τα πάντα σε 
έναν αγαπημένο μας άνθρωπο. Εξαρτάται από το τι μας έκανε και  μέχρι πού φτάνει η 
συγχωρητική μας ικανότητα. 

• Στη συναρπαστική πλοκή του βιβλίου σας εναλλάσσονται μυστικά και 
ανατροπές, και ο αναγνώστης σε πολλά σημεία νιώθει την καρδιά του να 
χτυπά δυνατά. Ποια είναι εκείνα τα συστατικά που χρειάζονται, όταν ο 
συγγραφέας καταπιάνεται με μια τέτοια ιστορία ; 

Το μόνο που χρειάζεται ένας συγγραφέας όταν καταπιάνεται με μια οποιαδήποτε 
ιστορία είναι να απολαμβάνει την κάθε στιγμή της εξέλιξής της. Μόνο αν ευχαριστιέται ο 
ίδιος τη διαδικασία αυτή θα βγει ένα αποτέλεσμα που θα απολαύσουν  και οι 
αναγνώστες. 

• Είχατε ποτέ πρότυπο κάποιον άλλο συγγραφέα; Υπάρχει κάποιος που 
σας επηρέασε στο ύφος και συγγραφικό στυλ που ακολουθείτε; 

Δεδομένου ότι  από παιδί είμαι φανατική βιβλιόφιλη, μπορώ να πω με σιγουριά ότι με 
έχουν επηρεάσει πάρα πολλοί συγγραφείς,  Έλληνες και ξένοι, άλλοι με πιο φανερό 
τρόπο και άλλοι υποδόρια,  ξεκινώντας από το πρώτο κιόλας βιβλίο που διάβασα και 
αν θυμάμαι καλά ήταν ο Κόμης Μοντεχρίστος του Δουμά. 

• Είναι φανερό μέσα στα βιβλία σας, ότι πριν την συγγραφή τους κάνετε 
έρευνα της ιστορικής εποχής. Τα λαογραφικά στοιχεία που προσθέτετε 
είναι ένα από τα χαρακτηριστικά που αγαπούν στα βιβλία σας οι 
αναγνώστες σας. Πόσο καιρό σας παίρνει η έρευνα, η συγγραφή και η 
ολοκλήρωση ενός βιβλίου; 

Πράγματι, είναι απαραίτητη η ενδελεχής έρευνα του τόπου και του χρόνου πριν αρχίσω 
να γράφω το βιβλίο. Συνήθως χρειάζομαι τέσσερις μήνες για να συγκεντρώσω το υλικό 
που χρειάζομαι, να το ταξινομήσω και να επιλέξω αυτό που θα μου χρειαστεί. 

• Στους ήρωες σας προσθέτετε στοιχεία του χαρακτήρα σας; Έχετε 
ταυτιστεί ποτέ με ήρωα ή ηρωίδα του βιβλίου σας; 

Είμαι σίγουρη ότι χωρίς να το κάνω συνειδητά τροφοδοτώ τους ήρωες των βιβλίων μου 
με δικά μου χαρακτηριστικά και εμπειρίες, κάτι που είναι τόσο λογικό όσο και 
αναμενόμενο, ωστόσο δεν έχω ταυτιστεί ποτέ απόλυτα με κάποιον συγκεκριμένο. 

• Αν θα σας ζητούσαν να περιγράψετε το βιβλίο σας Ο άνδρας με τις 
κούκλες με τρεις λέξεις ποιες θα ήταν αυτές; 

Βρίσκω μονάχα μία αλλά νομίζω ότι είναι αντιπροσωπευτική: Κάτι διαφορετικό. 



• Έχετε κάποιο συγγραφικό στόχο ή αλλιώς ένα όνειρο που θέλετε να 
πετύχετε στα επόμενα χρόνια; 

Ο μόνος στόχος που έχω  είναι να συνεχίσω να  εξελίσσομαι συγγραφικά. 

• Για σας ποια είναι τα χαρακτηριστικά της καλής κριτικής; 
Νομίζω ότι βασικό είναι κάποιος που κάνει κριτική σε ένα βιβλίο να το έχει διαβάσει 
ολόκληρο και όχι διαγώνια, να εκφράζεται με σεβασμό για τον κόπο του δημιουργού 
έστω κι αν έχει τις διαφωνίες του σε κάποια σημεία και να μην αποκαλύπτει σημαντικά 
κομμάτια της πλοκής. 

• Για το τέλος, θα θέλατε να μοιραστείτε μια βαθύτερη σκέψη σας με τους 
αναγνώστες σας; 

Πιο πολύ για προβληματισμό πρόκειται. Γιατί ξαφνικά όλα πάνε από το κακό στο 
χειρότερο και ξαφνικά η ανθρωπότητα βάλλεται στην κυριολεξία από παντού; 

 


